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 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در اختتامیه 
هجدهمین  دوره جایزه جلال آل احمد عنوان کرد

مجید قیصری در گفت‌وگو با »ایران« از صداهای تازه ادبیات می‌گوید

ایران سرزمین قصه‌ها

 اختتامیه هجدهمین دوره جایزه ادبی جلال آل احمد، 
چهارشنبه هفدهم دی با حضور سید عباس صالحی 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی و جمعی از مسئولان 
فرهنگی، اهالی قلم، اصحاب فرهنگ، ادب و رسانه در 

تالار قلم کتابخانه ملی برگزار شد.
سیدعباس صالحی با اشاره به اینکه بعد از جنگ 
۱۲ روزه رژیم صهیونیستی در هر رویدادی تلاش دارد 
درباره ایران صحبت کند، ادامه داد: »ایران سرزمین 
قصه و سوژه است. افرادی که در حوزه ادبیات داستانی 
و مستندنگاری فعالیت می‌کنند با ظرفیت عظیم 
ایران مواجه هستند. در حوزه ادبیات از دوران کهن 
فضای قصه را داشتیم. جال آل‌احمد این موقعیت 
ایران را شناخته بود و در آثارش مانند »مدیر مدرسه«، 
»زن زیادی«، »نون و قلم« این مسأله را می‌توان دید. 
وسواس آل‌احمد برای برقراری ارتباط با تات‌ها، جزیره 
خارک درّ یتیم خلیج فارس و نسبت آن با نفت... همه 

نشان می‌دهد او سرزمین خود را شناخته و می‌توان 
ایران را از طریق قصه‌ها و دریچه سوژه‌ها نگاه کرد و 

شناخت.«
به گفته صالحی ابن ندیم، کتاب‌شناس معروف دوره 
اسامی در »الفهرست« می‌گوید پارسیان دانسته‌ها 
را جمع‌آوری کرده و به شکل کتاب درمی‌آوردند و 
سلطان‌ها به آنها مسائلی اضافه و بعد اعراب آنها را 
به زبان خود ترجمه می‌کردند. صالحی با اشاره به 
اینکه مراکز قصه‌گویی پیش از این وجود داشته و در 
بیمارستان‌ جندی‌شاپور قصه‌گویان حضور داشتند، 
افزود: »پس از اسام هم این سنت ادامه داشت. ما 
نقاط اتکای بسیاری در ایران قبل و بعد از اسلام داریم. 
قصه‌گویی ایرانی پس از اسام هم ادامه پیدا می‌کند. 
رودکی »کلیله و دمنه« را به نظم می‌آورد و بعد این 
کتاب در زبان خرد و بزرگ می‌افتد و در جامعه ایرانی 
رواج پیدا می‌کند.« او با اشاره به اینکه در سال‌های 

بعد قصه به ادبیات ایران راه پیدا می‌کند، توضیح 
داد: »عطار شاعر بزرگ ایرانی، در نثر و نظم پیشرو 
بود. عرفانِ قصه‌گویی با عطار شروع می‌شود، بعد 
با مولوی در مثنوی ادامه پیدا می‌کند و بیش از ۴۰۰ 
قصه در مثنوی نوشته شده است. قصه در تاریخ ایران 
ساری و جاری است. برداشت من این است که ایران 
سرزمین قصه است.« به گفته وزیر فرهنگ، ایران 
سرزمین سوژه برای مستندنگاری است. تنوع اقلیمی 
میدان عظیمی برای مستندنگاری ایجاد می‌کند و 
همچنین تنوع قومی و زبانی با شاخه‌های مختلف، 
ظرفیت بی‌مانندی در ایران ایجاد کرده است. چرا که 
غیر از اقلیم قطبی واستوایی در ایران همه اقلیم‌ها 

را داریم.
محسن جوادی، معاون فرهنگی وزیر فرهنگ نیز در 
این مراسم با قدردانی از دست‌اندرکاران برگزاری جایزه 
جال گفت: »دقت و مسئولیت‌پذیری تیم داوری در 

تمامی مراحل مشهود بود و نتایج آن در فهرست آثار 
منتخب و برگزیده قابل مشاهده است. از این منظر، 
می‌توان این دوره را از حیث برگزاری و داوری، دوره‌ای 
قابل‌قبول و مورد توجه ارزیابی کرد.« او برآیند این دوره را 
نشانه‌ای از وضعیت تولید آثار داستانی و مستند داستانی 
در کشور دانست و ادامه داد: »بررسی آثار ارائه‌شده 
نشان می‌دهد هرچند بخش قابل‌توجهی از تولیدات 
در سطحی میانه قرار دارند، اما همین آثار توانسته‌اند 
با مخاطبان ارتباط برقرار کنند یا دست‌کم در فرآیند 

انتخاب، معیارهای درستی را پشت سر بگذارند.«
مجید قیصری، دبیر هجدهمین دوره جایزه ادبی جلال 
آل‌احمد هم در اختتامیه این دوره با ابراز امیدواری برای 
بهبود وضعیت جسمی رضا امیرخانی، بیانیه هیأت 
داوران را قرائت کرد و به تبیین سیاست‌ها، ملاحظات 

و نتایج داوری در بخش‌های مختلف پرداخت.

صفحه 17 را هم بخوانید

در چهارمین نشست کارگروه امنیت غذایی و معیشت  با حضور پزشکیان اعلام شد

گشایش ارزی پس از حذف ارز ترجیحی
چهارمین نشست کمیته کارگروه موضوع ماده 13 آیین‌نامه تضمین امنیت غذایی و 

بهبود معیشت مردم با حضور رئیس جمهوری در بانک مرکزی برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، کارگروه اجرایی ماده ۱۳ آیین‌نامه تضمین 
امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم که در پی مصوبه آیین‌نامه تأمین امنیت 
غذایی و بهبود معیشت مردم در هیأت وزیران تشکیل شده است، تاکنون سه 
نشست با حضور تیم اقتصادی دولت، نمایندگان قوه قضائیه و مقننه، رئیس سازمان 
صداوسیما و نمایندگان ارگان‌های ذیربط در محل بانک مرکزی و به ریاست رئیس کل 
بانک مرکزی برگزار کرده است. تصمیم‌گیری در سه حوزه فرآیند اجرا و تسهیل‌گری 
در زمینه واریز یارانه به حساب سرپرست خانوار، حمایت از خانوارها در قالب تسریع 
در فرآیند تأمین و توزیع کالاهای اساسی، تأمین سرمایه در گردش واحدهای تولیدی 
از طریق ابزارهای زیر خط ترازنامه‌ای با کمترین آثار تورمی، تدوین و تصویب بسته 
حمایت از بنگاه‌های اقتصادی متأثر از سیاست جدید ارزی، محور اصلی مباحث 
جلسات اخیر این کارگروه بوده است. در چهارمین نشست این کارگروه که با حضور 
رئیس جمهوری برگزار شد، آخرین اقدامات انجام شده در حوزه اجرا، حمایت از 
خانوارها و تدابیر ویژه برای تأمین و توزیع کالاهای اساسی و همچنین بسته حمایت 

دولت از بنگاه‌های اقتصادی متأثر از سیاست جدید ارزی بررسی شد.
بر اساس پیگیری‌های »ایران« جلسه عصر دیروز رئیس‌جمهوری که در بانک مرکزی، 
با حضور همه وزرای اقتصادی و تیم اقتصادی دولت برگزار شد، بر موضوع کالابرگ و 
مسائل ارزی متمرکز بود. وزرا گزارشی از اقدامات انجام‌شده در حوزه کالابرگ‌ها ارائه 
کردند و رئیس بانک مرکزی هم گزارش بسیار امیدوارکننده‌ای از تزریق ارز ناشی از 
صادرات به تالار دوم داد که عدد بسیار خوبی بود. در این نشست که در ساختمان 
میرداماد بانک مرکزی برگزار شد گزارش‌هایی از روند رو به افزایش عرضه ارز نیز ارائه 

شد که این گزارش‌ها بیانگر  گشایش ارزی کشور پس از حذف ارز ترجیحی است.
به گزارش »ایران«، براساس گزارش ارائه شده از سوی رئیس کل بانک مرکزی در 
خ ترجیحی برای ارز حاصل از صادرات،  این جلسه، در گذشته به دلیل وجود نر
صادرکنندگان تمایلی برای عرضه ارز خود نداشتند. اما اکنون پس از حذف نرخ‌های 
ترجیحی برای ارز که برپایه آن قیمت ارز واقعی شده است، این امر جذابیت عرضه ارز 
صادرکنندگان با نرخ تعادلی را افزایش داده و باعث شده است که صادرکنندگان تمایل 
و انگیزه به مراتب بیشتری نسبت به گذشته برای عرضه ارز خود پیدا کنند. بر همین 
اساس، در دو  روز  ابتدایی اجرای سیاست جدید ارزی کشور، مازاد عرضه رخ داده و در 
این حال میزان معاملات ارزی نیز بیشتر شده است. در نخستین روز سیاست حذف 
ارز ترجیحی، 275 میلیون دلار ارز عرضه شد که از این میان، 230 میلیون دلار آن معامله 
شد. همچنین در روز دوم  اجرای این سیاست ارزی جدید، 298 میلیون دلار در تالار دوم 
عرضه شد که 117 میلیون دلار آن معامله شد. رئیس کل بانک مرکزی در جلسه دیروز 
»کارگروه اجرای آیین‌نامه تضمین امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم« اعلام کرد که 
این تغییر یا همان گشایش ارزی، به خاطر جذاب شدن قیمت‌ها رخ داده است که طی 
آن صادرکنندگان تمایل بیشتری برای عرضه ارز حاصل از صادرات خود پیدا کرده‌اند.

دیگر مدیران چه گفتند؟
همچنین در حوزه وضعیت کالابرگ‌ها، وزیر کار گزارش مبسوطی ارائه داد که چه 
میزان کالابرگ تا حالا مصرف شده و مربوط به بهزیستی و کمیته امداد بوده؛ 
بقیه هم در حال واریز به ۲۸۶ هزار فروشگاه است که درگیر این موضوع هستند و 
توضیحاتی در مورد آنها ارائه شد. رئیس‌جمهوری تأکید کرد که در این موضوع، کسبه 
غیرفروشگاهی مشمول هم باید در نظر گرفته شوند و آنها هم به این طرح بپیوندند.
در ادامه در خصوص تخصیص ارز به تولید و واردات هم بحث شد؛ تأکید 
رئیس‌جمهوری بر این بود که تولیدکننده‌ها دچار مشکل نشوند و مانع ایجاد 
نشود. رئیس‌جمهوری تأکید کرد که حتماً در جلسات بعدی، نمایندگان تشکل‌های 
اقتصادی کشور هم حضور داشته باشند و نظر آنها در هر مورد لحاظ شود؛ کالاها با نظر 
کارگروه‌ها تخصیص پیدا کند، یعنی مشخص باشد در هر استان چه میزان کالا وارد و 
توزیع می‌شود. در مورد نظارت بر بازار، وزیر دادگستری توضیحاتی داد؛ وزیر اقتصاد 
هم در مورد رفع موانع تولید و واردات گزارش ویژه‌ای ارائه کرد. وزیر راه نیز در مورد 
حمل‌ونقل کالاها، اقداماتی که در این زمینه انجام شده، حل مشکل کامیونداران 
و سیستم حمل‌ونقلی گزارش داد. وزیر صمت هم گزارشی از اقداماتی که در حوزه 
تولید و واردات در حال انجام است، ارائه کرد و وزرای اقتصادی هر کدام گزارش‌های 
ح دولت ارائه دادند. همچنین چند استاندار هم گزارشی از  مرتبط با اجرای طر

وضعیتی که بعد از موضوع کالابرگ‌ها در استان‌ها به وجود آمده، ارائه کردند.

در نشست‌های مختلف در سراسر کشور

رئیس قوه قضائیه و استانداران پای حرف بازاریان نشستند
دیروز در نشست‌های مختلفی در تهران و دیگر 
شهرهای کشور، ارکان مختلف نظام حکمرانی 
با حضور در جمع بازاریان و فعالان اقتصادی، 
دغدغه‌های آنان را شنیده و بی‌واسطه با آنان 

گفت‌و‌گو کردند.
در تهران، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه، دیروز در نشست با 
نمایندگان اصناف، بازار و اتحادیه‌ها، با اشاره 
به دغدغه‌های بحقی که بازاریان دارند، گفت: 
ین و  غه د غد ره د ا ن ما همو یا ر ا غه باز غد د «
اعتلای کشور بوده است؛ آنان می‌گویند از همه 
ظرفیت‌های موجود برای پیشرفت و توسعه کشور 
استفاده نشده است، فلذا از این حیث بعضاً 
اعتراض دارند و پیشنهادهایی نیز ارائه می‌دهند. 
آنان در حوزه واردات و نحوه و چگونگی سریع‌تر در 
دسترس عموم قرار گرفتن اجناس و ایضاً مقوله 
مبارزه با قاچاق که به تولید و اقتصاد کشور ضربه 

می‌زند، پیشنهاد‌های بعضاً درست و صوابی دارند.«
به گزارش میزان، رئیس دستگاه قضا خطاب 
به بازاریان حاضر در این جلسه، اظهارکرد: آن 
دسته از مسائل و مشکلات مطروحه از ناحیه شما 
نمایندگان اصناف و بخش خصوصی که مستقیماً 
به قوه قضائیه مرتبط می‌شود، قطعاً در اولویت 
کاری ما برای مرتفع شدن قرار خواهد داشت و آن 
دسته از مسائل شما نیز که به قوا و دستگاه‌های 
دیگر مربوط می‌شود، از ناحیه ما در نشست‌های 

مشترک با قوا مطرح می‌شود.
در سوی دیگر، پیرو دستور رئیس‌جمهوری و تأکید 
وزیر کشور مبنی بر گفت‌وگو با اصناف و شنیدن 
بی‌واسطه مطالبات آنان، استانداران با حضور 
مستقیم در نشست‌های صنفی، تلاش کرده‌اند 
صدای صنوف و کسبه را بی‌واسطه بشنوند؛ 
حضوری با مدیریت بازار از مسیر همراهی با فعالان 

اقتصادی و پیگیری مطالبات آنان.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، همزمان 
با این تأکید، مجموعه‌ای از نشست‌ها از سوی 
استانداران سراسر کشور برگزار شد که تصویری 
از ارتباط پویای بین دولت و بازار ترسیم می‌کند؛ 
تصویری که نشان می‌دهد اصناف، بازیگران اصلی 
برقراری آرامش و یاریگران اصلاحات اقتصادی 
کشور هستند.  رئیس‌جمهوری در سخنرانی اخیر 
خود در همایش ملی جایگاه شوراهای اسلامی و 
مشارکت مردم در قانون اساسی، تأکید کرد که 
در جلسات اخیر با استانداران، تأکید شده که آنها 
موظف‌اند به‌طور مستمر با تولیدکنندگان، اصناف، 
فعالان بازار و مردم گفت‌وگو کنند. فرمانداران 
و بخشداران نیز همین وظیفه را دارند و دولت 
بر اجرای این رویکرد نظارت خواهد کرد. دولت 
موظف است مشکلات مردم را بشنود و در حد 
اختیارات و امکانات خود برای حل آنها اقدام کند.

در شرایطی که اقتصاد کشور با اصلاحات ساختاری 

و حساسیت‌های معیشتی روبه‌روست، بازار و 
اصناف اقتصادی در صدر توجه دولت قرار گرفته 
است. نشست‌های اخیر میان استانداران و 
نمایندگان اصناف، نشان می‌دهد که دولت به 
این موضوع واقف است که لازمه حفظ آرامش بازار، 
گفت‌وگوی بی‌واسطه با بدنه واقعی اقتصاد، است.
آنچه که در این جلسات واضح است بازار صرفاً 
به‌عنوان محل خرید و فروش دیده نمی‌شود؛ 
بلکه به‌مثابه یک نهاد اجتماعی مورد توجه است.

تمرکز بر مدیریت روانی بازار از دیگر محورهای 
مشترک این نشست‌هاست؛ مفهومی که نشان 
، بلکه  لا د کا ، نه کمبو صلی لش ا هد چا می‌د
انتظارات تورمی، شایعات و موارد مشابه است. 
بررسی ذخایر کالاهای اساسی و تأکید بر کفایت 
موجودی‌ها، در کنار دعوت مردم به خرید منطقی، 
این واقعیت را برجسته می‌کند که دولت، آرامش 
بازار را بیش از هر چیز وابسته به اعتماد عمومی 

می‌داند؛ اعتمادی که بدون همراهی اصناف و 
فعالان اقتصادی میسر نخواهد شد.

این جلسات از نگاه دیگر، بستری برای تبیین 
اصلاحات اقتصادی دولت است؛ سازوکارهای 
گذشته، بویژه در حوزه یارانه و ارز ترجیحی 
د کشور تحمیل  قتصا نی به ا ا و ی فرا سیب‌ها آ
کرده است که دولت تلاش دارد اصناف را طی این 

اصلاحات در کنار خود قرار دهد.
ر  ستو د ی  ستا ا ر ر  د ن  ا ر ا ند ستا ا قع  ا و ر  د
رئیس‌جمهوری، در پی آنند که با تداوم گفت‌وگو 
با فعالان اقتصادی، عمل به وعده‌ها و تبدیل 
یج  یشی به نتا ند ت هم‌ا ی جلسا جی‌ها و خر
ملموس در کف بازار، تصمیمات درست را با 
همراهی آنان اجرایی کنند؛ همان‌طور که نقش 
تاریخی اصناف و بازاریان در بزنگاه‌های حساس، 
از دوران دفاع مقدس تا پاندمی کرونا بر کسی 

پوشیده نیست.

ان
یر

ب ا
کتا

ه 
خان

س: 
عک

حسین کمالی  وزیر دولت‌های سازندگی  در نهمین سالگرد درگذشت 

هاشمی رفسنجانی از تحول تدریجی فکری او گفت

 مرد تصمیم‌های بزرگ
مقبول چپ و راست

»ایران« اهداف سفر وزیر امور خارجه به بیروت  را بررسی کرد

تعمیق پیوند با دولت لبنان

 یحیی آل اسحاق در گفت‌وگو با »ایران«: 

دولت‌های قبل شهامت حذف ارز ترجیحی را نداشتند

مهدی شفیعی، معاون امور هنری 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی شد

گفت‌وگو با ارسلان کاظمی کاپیتان تیم ملی بسکتبال

 کسب سهمیه المپیک لس‌آنجلس
غیرممکن نیست

 تقابل ارزندگی و احتیاط
 آخرین روز هفته بازار سهام را پرهیجان کرد

بزرگترین رشد هفتگی بورس 

 یادداشت غلامعلی رجایی 

واقع‌نگری و اعتدال در الگوی حکمرانی هاشمی
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گزارش اختصاصی »ایران« از جلسه دیروز در ساختمان میرداماد : در دو روز 
ابتدایی اجرای سیاست حذف ارز ترجیحی صادرکنندگان تمایل بیشتری به 
عرضه ارز  داشتند و تالار دوم با رقم 226 میلیون دلار  مازاد عرضه مواجه شد
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 در چهارمین نشست کارگروه امنیت غذایی و معیشت 
با حضور پزشکیان اعلام شد

 گشایش ارزی 
پس از حذف ارز ترجیحی


